

## 重点

# 十八大11月8日在京召开

中央政治局会议决定,十七届七中全会11月1日举行

新华社北京9月28日电 中共中央政治局28日召开会议,研究中国共产党第十七届中央委员会第七次全体会议和中国共产党第十八次全国代表大会筹备工作,审议中共中央纪律检查委员会向党的第十八次全国代表大会的工作报告稿。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议决定,中国共产党第十七届中央委员会第七次全体会议于2012年11月1日在北京召开。中共中央政治局将向党的十七届七中全会建议,中国共产党第十八次全国代表大会于2012年11月8日在北京召开。

会议强调,中国共产党第十八

次全国代表大会,是在全面建设小康社会关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚时期召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,认真总结过去5年的工作和党的十六大以来的实践,回顾总结党团结带领全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程和宝贵经验,全面审视当今世界和当代中国发展大势,全面把握我国发展新要求和人民群众新期待,科学制定适应时代要求和人民愿望的行动纲领和大政方针,对全面推进我国改革开放和社会主义现代化建设、全

面推进党的建设新的伟大工程作出战略部署,进一步动员全党全国各族人民,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,继续推动科学发展、促进社会和谐,继续改善人民生活、增进人民福祉,为全面建成小康社会而奋斗。

大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

会议指出,目前大会各项筹备工作进展顺利,要继续扎实做好大会筹备工作,确保大会胜利召开。

会议同意将中共中央纪律检查委员会向党的第十八次全国代表大会的工作报告稿提交党的第十七届七中全会讨论。

会议还研究了其他事项。

政协常委会第19次会议议题:

## 学习贯彻 十八大精神

新华社北京9月28日电 政协第十一届全国委员会第五十一次主席会议近日在北京召开。会议决定于11月召开全国政协第十一届常委会第十九次会议,建议这次常委会议的议题为学习和贯彻中国共产党第十八次全国代表大会精神。中共中央政治局常

委、全国政协主席贾庆林主持会议并讲话。

会议审议通过了政协第十一届全国委员会常务委员会第十九次会议议程草案和日程,审议通过了政协第十一届全国委员会优秀提案和先进承办单位名单和有关人事事项的决定草案等文件。会议

## 近几次党代会召开日期

十四大	1992年10月12日至18日在北京举行。
十五大	1997年9月12日至18日在北京召开。
十六大	2002年11月8日至14日在北京召开。
十七大	2007年10月15日至21日在北京召开。

## 杨洁篪联合国 阐述严正立场

### ○关注钓鱼岛

据新华社联合国9月27日电(记者 王雷 顾震球) 中国外交部长杨洁篪27日在纽约联合国总部出席第67届联合国大会一般性辩论并发言时,阐述了中方在钓鱼岛问题上的严正立场。

杨洁篪表示,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国固有领土,中方对此拥有无可争辩的历史和法理依据。日本政府采取所谓“购岛”等单方面行动严重侵犯中国主权,是对世界反法西斯战争胜利成果的公然否定,是对战后国际秩序和《联合国宪章》宗旨和原则的严重挑战。日方举措完全是非法和无效的,丝毫改变不了日本窃取中国领土的历史事实,丝毫动摇不了中国对钓鱼岛及其附属岛屿的领土主权。

## 外交部: 中日关系或 像“泰坦尼克”

据新华社北京9月28日电 外交部副部长助理乐玉成28日在中日邦交正常化40周年座谈会上表示,如果日方继续一意孤行,在错误的道路上走下去,那么中日关系这条大船就可能像“泰坦尼克”号一样触礁沉没。

他说,今天,在邦交正常化40周年之际,中日关系又一次面临历史的十字路口。日本政府作出的“购岛”决定,犹如向中国扔出一颗原子弹,一下子把全体中国人激怒了,让13亿中国人民更加紧密地团结起来了。

“日本要看到这一点,正视这一点,不要指望中方接受对钓鱼岛的所谓‘国有化’,不要再幻想霸占钓鱼岛,不要以为事情会不了了之,派几个人到中国来解释几句就万事大吉了。”他说。

他说,我们奉劝日本政府拿出政治勇气,作出政治决断,切实采取措施拔掉钓鱼岛这颗不定时炸弹的引信,停止一切损害中国领土主权的行为。

## 我驻日本使馆 收到子弹信件

据中新社9月28日电 中国驻日本使馆发言人就使馆收到子弹一事答记者问时表示,9月27日,中国驻日本大使馆收到一封可疑信件。

记者提问:据媒体报道,中国驻日本大使馆收到装有疑似子弹的信封,请予以证实。

发言人回答称,9月27日,中国驻日本大使馆收到一封可疑信件。今天经由日本警方检查,确认里面装有一枚来复枪实用子弹。日本警方正在对信件做进一步调查。

外交部发言人洪磊28日在例行记者会上也回应,中方要求日方采取切实措施,确保在日中方机构和人员的安全。

# 山东游客上海外滩擒凶徒

2人冒死追凶,4人守护血案现场



本报临沂9月28日讯(记者高祥) 9月21日,上海外滩两女子被刺死亡,行凶男子随后落网。“上海外滩血案”震惊全国。现场挺身追凶、守护女孩的都是山东游客。

这6名山东游客其中4名是临沂人,分别是马光峰、李建、陆胜乾、李爱华,当时陪同济南的两位朋友到上海出差。事发时,他们正在上海外滩拍照。听到有人尖叫,他们循声望去,看到一名30多岁的男子手持20多厘米长的匕首刺向一名十八九岁的女孩,女孩的左胸鲜血直流,随即倒在了血泊中。男子随后又追赶上另一名女孩,对着这名女孩狂刺。

看到男子行凶杀人,马光峰等人大喝一声“住手”。看到有人跑来,凶手扭头向北跑去,马光峰和李建二人边喊边紧追不舍,此时,附近另一名年轻游客也追了上来。陆胜乾、李爱华和两名济南的朋友则分散开来守护血案现场。

凶手逃了100多米后,将匕首扔进了绿化带并继续逃窜。李建、马光峰他们追到陈毅雕像北面的一个休息平台上时,凶手已明显体力不支。李建大喊一声“站住”,一脚将凶手踹倒在地。随后,他们制服了凶手并交给赶来的民警,配合上海警方走完相关程序,才返回山东。



左:28日,受害者小冰(化名)的父亲看着女儿的遗像。

右:21日傍晚,上海外滩观光平台,两名女子被刺现场。 据东方早报



## 四人曾相约不透露英勇事迹

### ○记者追访 鲁沪两地警方将予表彰

一开始,马光峰他们相约回家后谁也不透露此事,但济南的两个朋友前几天又到临沂,悄悄把他们的事迹告诉了单位领导,而当时在上海外滩现场的许多游客把他们的壮举拍下来,也纷纷发到了网上。山东

游客上海外滩勇擒凶手、守护血案现场的壮举随后传扬开来。

临沂市政法委综治办副主任卢兆荣介绍,市里了解到四名市民在上海的事迹后,对他们的行为给予了高度肯定,并迅速与上海警方取得了联系。上海黄浦

公安分局一名副局长和分局刑侦大队长也对他们的行为给予了充分肯定,并代表黄浦分局全体公安民警向他们表示感谢和慰问。下一步,临沂市将与上海警方进一步沟通,对他们的行为给予表彰。 本报记者 高祥

# 今天我省局部地区有冰雹

同时伴有最大9级的偏北风

新华社济南9月28日电(记者魏圣曜 潘林青) 受较强冷空气影响,山东部分内陆地区出现7至8级阵风,预计28日夜间到29日白天,沿海地区最大风力偏北风9级。为此,山东省气象台28日5时继续发布海上大风黄色预警信号和内陆地区大风蓝色预警信号。

据山东省气象台发布的最新气象预报,受冷空气影响,28日至29日,渤海、渤海海峡和黄海北部和中部将出现7至8级、阵风9级的偏北大风,鲁西北、鲁中和半岛地区仍将出现平均风力4至5级、阵风7至8级的偏北大风。同时,鲁西北、鲁中北部和半岛地区有阵雨局部

有冰雹,并伴有雷电。

预计28日白天到夜间,山东半岛地区天气多云间阴局部有雷阵雨,其他地区天气晴间多云。29日白天到夜间,半岛地区天气多云转晴,其他地区天气晴。未来两天山东最高气温在22摄氏度至23摄氏度。

气象专家提醒,大风天气应停

止露天活动和高空等户外危险作业,危险地带人员和危房居民尽量转移至避风场所避风;相关水域水上作业和过往船舶采取积极的应对措施,加固港口设施,防止船舶走锚、搁浅和碰撞;切断户外危险电源,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物。